
 

 

Poniżej przedstawiono schemat ułożenia płytek na połaci dachowej  

1. Zakład górny należy ustalić na podstawie tabeli (patrz: Tabela rekomendowanych zakładów) 
oraz kąta nachylenia połaci dachowej. 
 

2. Otworowanie płytek należy wykonać młotkiem dekarskim, zachowując zasady pokazane na 
rys.1 , ustalając w pierwszej kolejności wysokośc zakładu górnego.Otwory w płytkach wybijać 
od strony wewnętrznej płytki tak, aby po stronie zewnętrznej (widocznej na połąci) powstało 
wgłębienie na łeb gwoździa. 
 

3. Mocowanie płytek wykonać conajmniej dwoma gwoździami, a na brzegach, krawędziach i 
narożach conajmniej trzema. Używać gwoździ ocynkowanych lub miedzianych. 
 

4. Dylatacja (fuga pomiędzy płytkami) powinna wynosić od 2 -6 mm 
 

  

20-25 mm 

 
8-15 mm 
 

Zakład górny 
 

Zakład boczny  
 

Margines – widoczna 
Część płytki  
 
 

 

hzelichowski.cupanm
Tekst maszynowy

hzelichowski.cupanm
Tekst maszynowy
rys. 1

hzelichowski.cupanm
Tekst maszynowy
rys.2  Schemat wykonania okapu

hzelichowski.cupanm
Tekst maszynowy

hzelichowski.cupanm
Tekst maszynowy
rys. 3  Schemat wykonania kalenicy metodą 
nakładaną - poziomą




